

# 淄博2020年全面实施分级医疗

## 今年县域内就诊率要达九成,三级医院减少普通门诊和常见病诊疗服务

本报8月11日讯(见习记者罗静) 11日,淄博市政府发布推进分级诊疗制度建设实施意见。意见指出,2016年将实现县域内就诊率达到90%左右。到2020年淄博将全面实施分级诊疗。

意见明确了各级各类医疗卫生机构诊疗服务功能定位,鼓励并逐步规范常见病、多发病患者首先到基层医疗卫生机构就诊,对于超出基层医疗卫生机构功能定位和服务能力的

疾病,由基层医疗卫生机构为患者提供转诊服务。村卫生室、社区卫生服务中心(站)、镇卫生院以提供全科医疗服务为主;县级综合、中医、妇幼保健机构以常见病、多发病专科诊疗为主,负责急危重症患者抢救和疑难复杂疾病向上转诊。三级医院以提供急危重症和疑难复杂疾病诊疗服务为主,逐步减少普通门诊和常见病一般诊疗服务。

此外,要推进医疗服务

信息化建设。加快推进淄博市智慧医疗工程建设,实现电子健康档案和电子病历的连续记录和不同医疗卫生机构之间的信息共享。建立二、三级医院向基层医疗卫生机构提供远程会诊、远程诊断、远程培训等服务。到2017年,远程医疗服务覆盖全部县级公立医院和80%以上的镇卫生院。

针对医疗费用不合理增长的问题,要推进按病种付

费为主,按人头付费,按服务单元付费等多种支付方式相结合的复合支付方式改革,扩大按病种付费病种数和住院患者按病种付费的覆盖面。2016年,力争县级以上公立医院30%以上的实施临床路径管理的出院病例实行按病种付费。到2017年,全面实施以按病种付费为主,按人头付费、按服务单元付费的复合支付方式。其次,要实行差异化医疗服务价格。降低大型仪

器检查、高值医用耗材、药品等价格。积极推进按病种收费方式改革。

2016年,在试点基础上扩大分级诊疗开展的区域和病种数,区县实现全覆盖,县域内就诊率达到90%左右。2017年,基本建成分级诊疗服务体系和体制机制,居民2周患病首选基层医疗卫生机构的比例达到70%以上。2020年,建立健全符合淄博市实际的分级诊疗制度,全面实施分级诊疗。

# 随便盖个章就证明参加实践了

## 学生暑期实践多“打酱油”,专家建议学校家长共同监督



学生在参加“小报童”社会实践活动。(资料片) 本报记者 李洋 摄

看十本课外书、帮助父母做家务、照顾孤寡老人、制作手抄报……,如今暑假作业除了书本内容,不少学校增加了关于社会实践的要求。暑假已过半,但记者采访发现,由于多种原因,不少学生的暑期社会实践活动成了形式,效果并不理想。

本报记者 樊舒瑜

近日,齐鲁晚报记者随机采访了淄博中心城区的一些

中小学生的暑假作业内容并不相同,但社会实践作业是大多数学校的共有项目。“我们的作业是这个暑假阅读十本课外书籍,并写十篇读后感。”初二学生小张坦言,自己报了暑期培训班,读十本课外书的时间根本不够用,但是为了完成作业,只能从网上搜索读后笔记来完成作业。

“其实,我也很想参加一些社会实践活动,老扎在书堆里我也不喜欢。”五年级的学

生小雯说,今年老师布置的暑假作业之一,便是和家长一起旅游一次,但是小雯说父母根本没有时间陪她出去,这一项作业也没办法完成。

“平时上学那么辛苦,好不容易放暑假在家里休息多好,社会实践的证明,到时候直接找个地方盖个章就行了。”初三学生小张坦言,自己的社会实践作业就是找地方盖章。

齐鲁晚报记者了解到,不少学生的实践作业都存在“打酱油”的情况,草草应付了事。

家长:

# 没时间监督,实践效果不好

市民张先生告诉齐鲁晚报记者:“孩子有份社会实践作业需要开证明,但是暑假我们给他报了辅导班没有时间,我就托人去找了个单位给他盖了章其实我很支持孩子参加社会实践,但是没办法时间不允许。”

“社会实践本是好事,可是孩子自主性比较差,孩子自己去做,效果很不理想。”市民王女士表示,大部分家长工作忙,没有时间监督孩子完成作业。

“实践作业的确能锻炼孩子,让孩子收获更多社会经验。

我家孩子原来就有些内向,但在几次实践活动里,我惊讶地发现,孩子竟然开始喜欢和别人打交道了。”市民朱女士认为,实践活动确实可以起到锻炼孩子的效果。

齐鲁晚报记者在采访中了解到,虽然很多人意识到社会实践的重要性,但仍有很多家长表示,在现今的环境下,成绩才是一个孩子优秀的最好证明,因此宁愿孩子去补习班,不愿孩子浪费时间去参加实践活动。

专家回应:

# 应根据年龄段,设置不同课程

“在布置实践作业之前,我们也曾考虑过这种情况,知道有很多孩子会应付了事,所以我们会要求附上照片,需要证人等,这样做的目的除了提高作业的质量外,也是为了避免有些同学‘应付式’地完成实践作业。”张店区一名小学老师说。

“让孩子参加实践作业并非目的,而是为了丰富孩子们的生活,让他们在两个月的假期中,走进社会接触社会,知道自己该干什么,有一个主动学

习的过程,可以锻炼孩子的能力,对学生将来的发展很有好处。”张店区祥瑞园小学的张老师说道。

张老师提出,学校应根据不同年龄学生的特性,选择不同的实践内容,以吸引学生的学习和实践能力。例如三年级的社会实践活动,应着重培养学生的初步观察能力、认知能力。四年级的社会实践活动,应培养学生的问题意识和探究意识,亲近并探究自然。

挂失

挂失失业证,姓名:鲍锐。身份证号:370303198605117013

# 买冠军楼盘 做人生赢家

## ——恒大帝景180m<sup>2</sup>冠军四室 全城预约



当奥运又充斥了我们的生活,“冠军”“金牌”便开始成为人们使用的高频词汇。作为一种对努力的认可,对拼搏的赞扬,它同时也代表了一种实力和地位,代表了荣誉和高度。买冠军楼盘,做人生赢家,恒大帝景180m<sup>2</sup>冠军四室,三室朝阳户型,南北通透,内含奢阔主卧,拥有新的人生高度,享受更舒

适生活!

恒大帝景地处世纪路畔,居于区政府旁,雄踞城市中心,尽享城央便利!项目周边交通方便,涵盖多条城市主干道;商业繁华,既有老城区醇熟商业形态,又有新城区新兴城市商务中心;优越生态,内含3.5万m<sup>2</sup>欧陆风情园林,俯瞰城市公园——张店公园,周边植物园、

人民公园、莲池公园环绕,打造生态生活场!

恒大帝景二期推出180m<sup>2</sup>奢装四室,户型设计科学,楼栋位置优越,全城预约。

三室朝阳 全明户型

主卧、次卧均有朝南大飘窗,让卧室充分接受阳光照射,享受美好阳光生活。同时客厅连接奢阔阳台,更多直射阳光,北向小阳台,厨房及书房均有大窗,接受散射光线,保证室内白天光线充足,打造全明户型。

南北通透空气清新

南面大阳台,北面小阳台,客厅、餐厅在一条直线上,形成南北通透大通道,在南北阳台

同时敞开的时候可以形成对流效应,加速空气流通,迅速更换室内空气,置换新鲜空气,享受充足鲜氧生活。

奢阔主卧私密生活

主卧自带衣帽间和洗手间,营造私密空间,带来奢华享受。一个专门的衣帽间不但能收纳更多的衣物,还能带来更舒适的居住体验。卧室内部自带洗手间不仅增加了卧室的功能,使主卧的功能更加健全,同时增强了主卧的相对独立性,打造私密生活。

推窗瞰景超大视界

一墙之隔200亩张店公园,推窗即可俯瞰公园全景。入目绵绵绿意,畅享充足鲜氧,同时

作为城市“中央公园”,吸引城市居民前来游玩,人气汇聚,欢乐天堂。同时面积广阔的公园也使项目获得超大视界,在空间拥挤的城市觅得一片视觉领地,远离空间拥挤所带来的压抑感,私享城市后花园!

社区纵深独享静谧

户型所处楼栋位于社区纵深位置,远离主干道,听不到马达的轰鸣,感觉不到行人的喧闹,让快节奏的生活在宁静的家中变得舒缓,让每天晚上都能安然入眠,而不担心被城市的喧闹打扰。

恒大帝景二期180m<sup>2</sup>冠军级四室,全城预约!购房送1500元/m<sup>2</sup>奢装,送除霾新风系统!买恒大房,无理由退房实力保障。